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NONO

Las empresas de empleo creen que la reducción a tres años en la duración de las carreras determinarámayor exigencia
de formación por parte del empleador. En la actualidad, tan sólo el 13% de las ofertas para directivos exigen postgrado

Los expertos esperanmás demanda
laboral demásteres por la reforma

NoeliaGarcíaMADRID.

Lareformaeducativahapuesto so-
bre lamesa el debate sobre lanece-
sidadonodecursarunpostgradoo
master. Desdequeel Gobiernoanun-
ciara dicha reforma, elministro de
Educaciónhaafirmadoenrepetidas
ocasionesque,conel nuevosistema
los estudiantes ahorrarán dinero al
cursar las carreras en tres años en
lugarde loscuatroactuales.Sinem-
bargo, losexpertosconsultadospor
Ecoaula consideran que los grados
generalistas-comosedenominanen
elnuevodecreto-, fomentaráquelos
estudiantes realicen una especiali-
zación de dos años con el fin de al-
canzar la formación de consideran
necesariaparaelactualmercado la-
boral.
Actualmente,másdel 13porcien-

tode las ofertas destinadas a cubrir
puestos directivos solicitan forma-
cióndepostgrado,mientrasquepa-
ra los puestos técnicos ocurre en el
8,5 por ciento de las ofertas, según
elúltimoinformeAdeccoProfessio-
nal sobre empleabilidad y postgra-
dos. Losporcentajes bajanenel ca-
sode lasofertasparamandos inter-
medios(5,8porciento)yempleados
(el 3,3 por ciento).
Por su parte, en el campo forma-

tivo,elmundoempresarialeselque
concentraunmayorvolumendeofer-
tas de este tipo de estudios y supo-
nenel33porcientodel totaldepro-
gramas de postgrado. Le siguen las
áreasdeciencias socialesy las inge-
nierías, con el 18 y el 14 por ciento
respectivamente.
Deacuerdocon losdatosdelpor-

taldeempleoInfoempleo.com, el re-
quisito de formación de postgrado
omásteresexigidoenel5,9porcien-
to de las ofertas. SegúnJorgeGuel-
benzu, director general de la com-
pañía, “las empresas exigen profe-
sionalesmuy cualificados para do-
tarasuscompañíasdelmejortalento.
El sector jurídico es el quemás los
valora, seguidodeconsultoría, sani-
dadybanca”.Además,añadeque“es
probablequeesteporcentajeaumen-
te teniendo en cuenta los futuros
cambiosen la formaciónuniversita-
riaenlaquese integraránlosgrados
de tresañosydosdemáster;de for-
ma que las empresas exigirán cada
vezmásesosdosañosdepostgrado
paraestar alnivelde las carrerasde
planesuniversitarios anteriores”.
Dentrodelosmásteres,existenlos

quehabilitanelejerciciodeunapro-
fesión regulada y son obligatorios:
AbogadooProcuradorde losTribu-

nales, Arquitecto, Ingeniero, Psicó-
logooProfesor deESO,Bachillera-
to, Formación Profesional, de Idio-
mas, o Enseñanzas Artísticas yDe-
portivas.Tambiénsehadecursarun
máster si se quiere optar a realizar
unDoctorado.El resto demásteres
no seránobligatorios.
Por su parte, el rector de la Uni-

versidadCamilo José Cela, Eduar-
doNolla, afirma que en la actuali-
dad, algomenos del 20 por ciento
[de los estudiantes] se incorpora al

posgrado justo cuando finaliza un
grado,mientras que el resto lo sue-
le hacer varios añosdespués”.
FranciscoMichavila, director de la
CátedraUNESCOdeGestiónyPo-
líticaUniversitariade laUPM,afir-
ma“loqueelGobiernopretendeha-
cerespotenciar losestudiosdemás-
ter, la duración de dos añosme pa-
rece adecuada pero es un pequeño

paso, totalmente insuficiente si no
se tienenencuentaasuntoscomola
impartición en una lengua que los
hagavisiblespara la comunidad in-
ternacional, o sea el inglés, y la im-
prescindibleconexióndelosprogra-
masdemáster, comoestudiosavan-
zadosqueson,conlíneasconsolida-
das de investigación”.

Mejorempleoconpostgrados
Losdatosmuestranqueaquellosque
se gradúan en estudios de postgra-

do (máster universitario y/o docto-
rado) alcanzanmejores resultados
deempleoque losquesonsolo titu-
lados en grado (o estudios de anti-
guociclo), según fuentesde laFun-
daciónCYD.Hastaelmomento, so-
lo sedisponede losdatosparaGali-
cia, Cataluña y Andalucía, pero en
breve los habrá para España. Por
ejemplo, en el caso andaluz y aten-

diendo a los graduados 2011-2012,
un48,8 por ciento de los egresados
enmáster oficial estaban trabajan-
do,másde8puntosporencimadel
datopara los tituladosengrado,que
eradel40,4porciento.Conlacrisis,
losestudiosde inserciónlaboralque
sehanrealizadoenestascomunida-
des autónomas ponendemanifies-
to cómo han empeorado las varia-
blesde inserción.Porello, cursarun
posgradoomaster facilita el acceso
almercado laboral en condiciones
demenorprecariedady temporali-
dad.
De esto son conscientes unapar-

te importante de los universitarios
yaque,segúnelestudioBuscomipa-
recido,realizadoporlaescuelaESCP
Europe, a pesar de que un 55 por
cientode losalumnosdeúltimoaño
aseguraque, adíadehoy,nopodría
afrontar la inversióneconómicaque
supone un curso de postgrado, un
66porcientodeellosreconoceabier-
tamentesudeseoderealizarunpost-
gradoomasteral finalizar susestu-
dios.
Otrodatoatenerencuentaesque,

en laactualidad, losexpertosapun-
tanaquelas titulacionesnoseadap-

EL SECTOR JURÍDICO ES ELQUEMÁSVALORA LOS
TÍTULOSDE POSTGRADOA LAHORADECONTRATAR,

SEGUIDODECONSULTORÍA, SANIDADYBANCA

tanalmercado.Así,NachodePine-
do, CEOde la escuela ISDI, asegu-
raque lamayoríade losgradosuni-
versitarios no se adecua a los pues-
tos de trabajo que las empresas de-
mandan”.NuriaEsparza, directora
deAtraccióndeTalentoenAdecco,
afirmaque “sinserunrequisitoobli-
gatorio, loscandidatosqueestánen
posesión demásteroposgrado,pue-
den tenermáséxitoen labúsqueda
deempleo.Ademásdela formación,
lasempresasvaloranotrosaspectos
quesí sondefinitivos,comolos idio-
masylashabilidadesoaptitudesque
demuestreelcandidato”.Porsupar-
te,elvicerrectordeOrdenaciónAca-
démica y Profesorado de la Unive-
sidad Pontificia de Comillas, Anto-
nioObregón, indicaque“lasdiferen-
ciasconotrossistemasuniversitarios
radican en losmásteres. Si lamedi-
daahoraadoptadaenEspañaimpli-
caunmayorseguimientodelosmás-
teresoficiales(bastantereducidosal-
vo en los casos de losmásteres ha-
bilitantes para el ejercicio de una
profesión), entonces sí que, en este
punto,podría intensificarse lacom-
parabilidad conotros sistemasuni-
versitarios”.
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